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3AJIAYU:
(3amumm ro HAaYMHOT Ha PEIllaBake U OArOBOPOT Ha MPEABUCHOTO MECTO)
Ilepuooen cucmem co nompebnume nooamoyy UMa Ha NOCIeOHama cmpanuya oo mecmom!

1. Ipu peakuyjata Ha exeH Heno3HaT MeTan (M) co rac o1 HEKOj XaJIoTeH elIeMEHT ce 00pa3yBa XalOTCHU]
MX,. IIpu 3arpeBame, 0Ba COSTUHEHHE CE Pa3NIOKyBa, a XeMHCKaTa TpaHc(hopMaliija MOXKe /1a Ce OIUIIIe
Ha CTICTHUOT HAYWH:
MXz (s) >MX (s) + Xz (9)

Ako mipu 3arpeBame Ha 1,12 gMX; ce obpasysane 0,720 gMX u 56,0 mL rac npu craHaapIHU YCIOBH, J1a ce
OIIpe/IeNN HACHTUTETOT Ha!
a) METaJIOT
0) XaJIOTEHUOT CJIEMECHT

PEINEHUE:

2 MX; (s) =2 MX (s) + X2 (Q) 0,5 moenu

V(X,) 560-1073L
X, = = = ! = 2_'5{] . 'lﬂ_a 1 0,5 IIO€HU
n(Xz) . 22,4 Lmol me

m(X;) (1,12 —0,720)g

Mi{¥.,) = = = 160 1 0,5 moenn
MX2) =755 = 250 10 7 mol g/mo

M?.(Xg} -

A, (X)) = 0,5 moenn
X =Br 0,5 noenn
An(MX) 2 0,5 moenu
An(X;) 1

n(MX) = 2n(X,) =2.2,50- 10°mol = 5,00 - 10°mol 0,5 noeHu

m(MX) 0,720 ¢
M{MX) = = = 144 | 0,5 moenn
MMX) = T = 500 - 0~ mol g/mo
A, (M) =M, (MX)— A,(X) = 144 — 80 =64 0,5 roexu
M=Cu 0,5 moenn

3amaya 1. OATOBOP: a) bakap  0) Opom
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2. Tlpu aHanM3a Ha COeNMHEHHETO, SioH,, onpeeneHo e aeka MaceHHoT yaen Ha cumunuym € 90,28 %. Ko-
KaBa € BPeIHOCTa Ha MHICKCOT X?
PEIIEHUE:

w(H) = (100,00 — 90,28) % =9,72 % 0,5 moexu

EMITUPHUCKA ®-JIA: SigHy

n(Si) a
n(H) ) 1,0 moenwu
m(Si) w(S1) - m(Si Hy)
M) a M(Si) _a
mH) “b o) mLH) b
M(H) M(H)
M =Cu

e (5i) 0,9028
M(Si) a 2809g/mol _a 321
wH) “bp — 00972 T 962
M(H) 1,01 g/mol

=2 2,5
b= 3 ,5 moenu
Bunejku: @=2 — | b=x=6 1,0 moenn
MOJIEKYJICKA ®OPMVIJIA: SisHg 1,0 moenn

Bamaua 2. OAI'OBOP: x = 6

3. EzieH npuMepok, dmja Maca u3HecyBa 25,12 g, compxu 6,022-10% uectnuxi. Axo 25,00 % 01 BKyITHHOT
Opoj YeCTHUKH ce aTOMH Ha aproH, a 75,00 % ce 4ecTHYKH Ha JAPYT €IeMEHT, KOj € XeMUCKHOT UICHTHTET
Ha BTOPHUOT KOHCTUTYEHT Ha cMecaTa’?

PEIIEHUE: m(4r)  N(4r)
nl{Ar) = = 0,5 moenn
M(Ar) - N,
N{Ar
miar) = Y4y
Na
(Ar) = 0,25-6,022 - 1023 39.95 -1
A = 6022 - 108 mol 1~ 0 B0
miAr) =9,99¢ 1,5 noenu
m(X)=2512g —9,99¢g = 15,13 g 1,0 oerm
miXIN 15,13 - 6,022 - 1028 mol™?
Moo = 2Ma _ 15138 E
N{X) 0,75-6,022-10°
M(X) = 20,17 g/mol 1,5 noenu
X =Ne 0,5 nmoeunn

3agaua 3. OJII'OBOP: Heon
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4. Huken(ll) cyndar, koj ce KOpHCTH 3a MOHUKIyBamkbe, ce 100uBa co TpeTupame Ha Huken(ll) kapbonar co
cyndypHa KuceIrHa:
N|C03 + HQSO4—> NlSO4 + COZ + Hgo
a) Kosky rpamu H,SOy4ce motpebHu 3a na uspearupaar 14,5 gNiCO3?
0) Konky rpamuNiSO, ce 100MBaaT ako MPHUHOCOT Ha peakiujaTa n3Hecysa 78,9 %7?

PEIIEHUE:
a)
An(NiCO3) B 0,5 noenn
An(H,504)
, m(NiC0;)
H(HESGél}Hap = n(NICGE}Hap. = m
14,5
(H2504)sp = E  _0122moal 1,0 mocwn

118,70 g - mol™?

m(H, 504}915{}. = ﬂ(H:SG4}H5pM(Hg 504)

m(H;504) 5, = 0,122 mol - 98,08 g/mol

m(H;5804),5 =120g 1,0 noenu
b)
M = 0,5 moenun
An(NiSO,) '
m(NiCO,)

n£NiSG4:}TED]:I. = ﬂ"[NiEGB}ugp. = m

(NSO, ) zeqp. = 0.122 mol
(NSO reop, = NNISO, ) reep M(NISO,)

m(NiS0, Jreep. =0,122 mol154.75 g/mol =18,9¢g

1,0 moenu

m(NiS0, )epen, =0pHHOCT(NISO0, )recp,
m(NiS0, Jepen, =0.789189 g =149 ¢ 1,0 noenu
3amaua 4. OAT'OBOP: a) m(H,SO,) = 12,09 6) m(NiSO,) = 14,99
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